

# 习近平对李保国同志先进事迹作出重要批示强调 自觉为人民服务为人民造福 努力做出无愧于时代的业绩

新华社北京6月12日电(记者华春雨)中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日对李保国同志先进事迹作出重要批示,指出:“李保国同志35年如一日,坚持全心全意为人民服务的宗旨,长期奋战在扶贫攻坚和科技创新第一线,把毕生精力投入到山区生态建设和科技富民事业之中,用自己的模范行动彰显了共产党员的优秀品格,事迹感人至深。李保国同志堪称新时期共产党员的楷模,知识分子的优秀代表,太行山上的新愚公。广大党员、干部和教育、科技工作者要学习李保国同志心系群众、扎实苦干、奋发作为、无私奉献的高尚精神,自觉为人民服务、为人民造福,努力做出无愧于时代的业绩。”

李保国同志先进事迹报告会12日下午在人民大会堂举行。报告会前,中共中央政治局常委、中央书记处书记刘云山亲切会见报告团成员,向李保国亲属表示慰问,并颁发中央组织部追授李保国同志的“全国优秀共产党员”证书。刘云山在会

见时说,李保国同志的先进事迹体现了我们党全心全意为人民服务的宗旨,彰显了共产党人的本色,是一面很好的镜子。广大党员、干部要认真学习李保国同志先进事迹,以先进典型为镜,筑牢对党忠诚的政治品格,保持清正廉洁、甘于奉献的良好作风。要坚定信念、不忘初心,坚守共产党人的精神高地,带着对群众的深厚感情做工作,矢志不渝为党和人民的事业而奋斗。要坚持求真务实,从一点一滴做起,干在实处、走在前列,把业绩写在大地上。要淡泊名利、严于律己,树立清正廉洁、甘于奉献的良好形象。各级党组织要把李保国等先进典型作为“两学一做”学习教育的鲜活教材,引导党员干部对照学习,争

做合格共产党员,更好发挥先锋模范作用。要把学习李保国同志先进事迹同推动科技创新、建设世界科技强国的实践结合起来,更好促进经济社会持续健康发展。宣传部门和新闻单位要深入宣传李保国同志的先进事迹和高尚精神,让更多的人受到教育和激励。

## 国务院印发《意见》 建立完善守信联合激励 和失信联合惩戒制度

新华社北京6月12日电 国务院日前印发《关于建立完善守信联合激励和失信联合惩戒制度加快推进社会诚信建设的指导意见》(以下简称《意见》)。

《意见》指出,守信联合激励和失信联合惩戒是构建以信用为核心的新型市场监管体制的重要内容。要进一步加快推进社会信用体系建设,加强信用信息公开和共享,依法依规运用信用激励和约束手段,构建政府、社会共同参与的跨地区、跨部门、跨领域的守信联合激励和失信联合惩戒机制,促进市场主体依法诚信经营,维护市场正常秩序,营造诚信社会环境。

《意见》提出,要健全褒扬和激励诚信行为机制。对诚实守信的市场主体,探索建立行政审批“绿色通道”,优先提供公共服务便利,优化行政监管安排,降低市场交易成本,并积极向市

场和社会推介,引导各方面提供优惠和便利,使守信者获得更多机会和实惠,进一步提高守信收益。

《意见》提出,要健全约束和惩戒失信行为机制。对严重危害人民群众身体健康和生命安全,严重破坏市场公平竞争秩序和社会正常秩序,拒不履行法定义务、严重影响司法和行政机关公信力,拒不履行国防义务、危害国防利益等严重失信行为,要依法依规实施行政性、市场性、行业性、社会性约束和惩戒措施,大幅提高失信成本。完善个人信用记录,推动联合惩戒措施落实到人。

《意见》强调,要构建守信联合激励和失信联合惩戒协同机制。包括建立触发反馈机制,实施部省协同和跨区域联动,建立健全信用信息公示和归集共享机制,规范信用红黑名单制度,建立激励和惩戒措施清单制度,建立健全信用修复机制、信用主体权益保护机制、跟踪问效机制等。

## 国家土地督察条例征求意见 政府违规用地或可向国土督察机构举报

新华社北京6月12日电(记者白阳)国务院法制办12日向社会发布《国家土地督察条例(征求意见稿)》。根据征求意见稿,个人如发现地方政府在土地利用和管理方面有违规行为,可向国土督察机构进行举报。

据悉,自2006年国务院正式设立国家土地督察及派驻地方的国家土地督察机构以来,全国已发现土地利用和土地管理违法问题近17万个,在耕地保护和节约用地等方面成效明显。此次发布的征求

意见稿主要从规范土地督察工作程序、强化土地督察效力等方面,进一步完善国家土地督察制度。

意见稿明确,任何单位和个人认为地方政府及其部门在土地利用和管理中违反法律法规的,有权向国家土地督察机构、派驻地方的国家土地督察机构举报。

各界人士可以在2016年7月12日前,通过登录中国政府法制信息网(<http://www.chinalaw.gov.cn>)的法规规章草案意见征集系统,对征求意见稿提出意见。

## 新型研发机构 书写创新新格局

无级别、无经费、无编制的“三无”单位,却让企业对它们趋之若鹜、地方政府将它们视同珍宝。

外界眼中“不完全像大学、不完全像科研院所、不完全像企业,还不完全像事业单位”的“四不像”单位,却成为资本市场的宠儿、新三板的常客、跨国科研交流的生力军。

新型研发机构是它们的正式称号。它们的井喷式发展,不仅为破解我国科研与市场对接“两张皮”痼疾提供了宝贵路径,也为我国实现科技和经济社会发展深度融合、孕育培养“科研产业”奠定了坚实基础。

图为江苏省产业技术研究院机器人与智能装备技术研究所研发的多体位智能下肢康复训练机器人。(新华社发)



## 维和牺牲烈士申亮亮魂归故里



6月12日,维和牺牲烈士申亮亮骨灰迎接仪式在河南新郑机场举行。

当日,维和牺牲烈士申亮亮

骨灰回到故乡河南,烈士家属和社会各界人士在河南新郑机场参加迎接仪式。

(新华社记者 朱祥 摄)

## 节前密集通报,腐败仍在找变通 ——端午节“四风”问题追踪

据新华社北京6月12日电  
记者 袁军宝 陈诺 孟含琪

**核心提示**

为严防节日腐败,端午节前,从中央到地方,多地多部门进行了通报提醒,要求紧盯“四风”新动向,严防隐形变异,坚决防止“四风”反弹回潮。但记者调查发现,一些隐形变异的腐败依然存在,吃喝躲入别墅或农家乐、享乐走向“定制化”、送礼取道“线上”等问题不断出现。有关专家表示,要完善政府职能压缩腐败空间,政府的职能范围应进一步优化,缩小权力范围,从源头上减少腐败的可能。另外,要让腐败无处藏身,还需更多社会力量参与监督。



藏“粽”跟进 新华社发 徐骏 作

**多级通报“打预防针”**

6月初,中央纪委对6起违反中央八项规定精神问题进行通报,点名曝光海南省人大常委会原副主任张力夫违规公款吃喝、收受礼品礼金等案例。广东、山东、河北等多地纪委也通报了相关案例,为端午节腐败问题打“预防针”。

记者了解到,为防止节日腐败等“四风”问题,除明察暗访外,各地还采取“线上线下”互动等措施进行全方位监督。如中纪委推出手机客户端举报渠道,鼓励群众进行“四风”随手拍;安徽六安市纪委通过微信、网络等平台公开举报

电话和投诉邮箱,并向全市处级以上领导干部发送廉政提醒短信。

记者近日在北京、安徽等地高端酒店及超市了解到,以往动辄上千元粽子礼包已鲜见踪影。

“查得这么严,没必要以身试法。”“别人都不拿,自己也就不想着拿了。”记者采访时,不少公务人员的心态已有明显转变。

**腐败隐形变异多样**

但在个别地方及领域,节日腐败、公款消费等依然存在。为掩人耳目、躲避问责,一些腐败由明转

暗,由“线下”转向“线上”。

——送礼改送“电子码”。端午节前,记者在京东商城的一家网店看到,节日卡、储值卡、水果卡、蔬菜卡、螃蟹卡等各类礼品卡名目繁多,且价格最高有万余元,收礼者只要输入密码、地址等信息就可“等礼上门”。在其网站所列的合作客户名单中,不少银行等大国企、知名高校在其中。

——礼品衍生“定制版”。在一些实体店及网店,表面平价的粽子礼包可搭配不同价位酒水、橄榄油等,档次自定。贵州省贵阳市一家开展定制酒业务的徐姓负责人

表示,酒瓶虽禁止标注“专供”“特供”,但可印上“品鉴”“专享”等字样,其客户不乏国企、事业单位。

——吃喝躲入住宅、农家乐。记者发现,在不少地方,一些高档别墅或住宅被改造成私人会馆,豪华程度远超酒店,供公款消费或老板请客。安徽合肥一名曾经前往别墅做饭的酒店厨师告诉记者,这些别墅一般在远郊,平时没人,一到节假日就“高朋满座”,“其中不乏领导干部”。

**完善职能压缩腐败空间**

近年来,国家及各地简政放权,既激发了市场活力,也从源头上减少了寻租空间。有关专家表示,政府的职能范围应进一步优化,缩小权力范围,真正形成“小政府、大社会”的局面,从源头上减少腐败的可能。

对于保留下来的政府权力,专家和一些企业人士表示,要通过完善制度真正把权力关在笼子里。“现在实行网上报税,不涉及税务工作人员估税,流程越来越透明,想送礼都送不出去。”吉林一家企业的负责人期待更多的权力运行在阳光下。

减少腐败行为,让腐败无处藏身,还需更多社会力量参与。专家认为,随着新兴通讯技术越来越发达,群众参与反腐的方式应更加多样便利,对于部分地区的先进经验宜逐步推广。“只有社会的广泛参与,才能形成无形且无穷的监督力量。”安徽大学社会与政治学院副院长范和生表示。

## 民政部发布灾情快报 北方部分地区遭受风雹

新华社北京6月12日电 民政部12日发布灾情快报显示,6月9日以来,我国北方部分地区出现短时强降雨、冰雹天气,引发风雹灾害。同时,南方部分地区出现强降雨过程,引发了洪涝灾害。

截至6月12日9时统计,北方地区的风雹灾害已造成天津、河北、山西、内蒙古、辽宁、黑龙江、河南、甘肃、宁夏等9省(自治区、直辖市)20市39个县(市、区、旗)27.7万人受灾,1人死亡,2

人失踪;农作物受灾面积45.5万公顷,其中绝收5.7万公顷;直接经济损失2.9亿元。

统计同时显示,南方地区的洪涝灾害已导致湖南、广东、广西、贵州4省(自治区)9市(自治州)18个县(市、区)14.3万人受灾,1人死亡,5人失踪,1.1万人紧急转移安置,4900余人需紧急生活救助;500余间房屋倒塌,3600余间不同程度损坏;农作物受灾面积8万公顷,其中绝收700余公顷;直接经济损失1.3亿元。

## 四川广元沉船事件搜救结束 致15人死亡 遗体全部打捞上岸

新华社成都6月12日电(记者萧永航 薛玉斌)记者12日19时从四川广元白龙湖沉船事件现场获悉,事件中14名遇难者遗体均已打捞上岸,搜救工作正式结束。截至目前,该事故共造成15人死亡,仅3人幸存。

4日12时许,广元市轮船

公司“双龙”号游船搭乘18人,其中含船员及其家属3人,从利州区三堆镇盐井溪码头出发,前往白龙湖小三峡景区游玩。当日14时40分左右,“双龙”号游船返航途经三堆镇凤村三组水域时发生翻船。游船翻沉时曾救起4人,其中一名小孩经抢救无效死亡。